

دیدار لاوروف و ترامپ در آستانه استیضاح ملاقات مشکوک!

کاخ سفید در بیانیه‌ای در پایان نشست که در دفتر بیضی شکل این کاخ بین دونالد ترامپ و سرگئی لاوروف به دور از چشم رسانه‌ها برگزار شد، اعلام کرد، ترامپ نسبت به هر گونه مداخله روسیه در انتخابات آمریکا هشدار داده است. این در حالی است که لاوروف بررسی مداخله در انتخابات را تکذیب کرد. به گزارش سایت شبکه روسیا الیوم، سرگئی لاوروف، وزیر خارجه روسیه بعد از دیدار با ترامپ گفت: در واقع ما هیچ صحبتی درباره انتخابات نکردیم. وزیر خارجه روسیه تکذیب کرد که با دونالد ترامپ در نشست پشت درهای بسته در کاخ سفید درباره موضوع مداخله در انتخابات آمریکا صحبتی کرده باشد. این تکذیب لاوروف دقیقی بعد از بیانیه کاخ سفید بود که مدعی شده بود، ترامپ در مذاکره با لاوروف درباره هر گونه تلاشی از جانب روسیه برای مداخله در انتخابات آمریکا هشدار داده است. همچنین در بیانیه کاخ سفید آمده است، ترامپ در دیدار با لاوروف تأکید کرده بهبود روابط آمریکا و روسیه به تقویت و توسعه تجارت بین دو کشور می‌انجامد. کاخ سفید افزود، رئیس جمهوری آمریکا در زمینه خلع سلاح هسته‌ای نیز مسکو را به حمایت از تلاش‌های آمریکا در این زمینه دعوت کرد. طبق بیانیه کاخ سفید، ترامپ از روسیه خواسته از تلاش‌های آمریکا برای ممانعت از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای و تضمین خلع سلاح هسته‌ای کره شمالی کمک کند. در ادامه این بیانیه آمده، ترامپ همچنین تأکید کرده که از وجود سیستم جهانی فعال برای کاهش و کنترل سلاح‌ها علاوه بر روسیه شامل چین هم باشد، حمایت می‌کند.

در بیانیه همچنین اشاره شده، ترامپ از ارتباط مستمر با روسیه برای حل مسائل مشترک از جمله گام‌هایی که آمریکا و روسیه می‌توانند درباره شهروندان بازداشت شده برانند، استقبال کرد. طبق این بیانیه، ترامپ و لاوروف روابط با چین را بررسی و ترامپ بر نیاز جهت ورود به تجارت عادلانه بر اساس منافع متقابل با چین تأکید کرده است. کاخ سفید همچنین از درخواست ترامپ از روسیه برای حل مناقشه با او کران پرده برداشت.



مایک پامپئونیوز در کنفرانس خبری مشترک با لاوروف نسبت به هر گونه مداخله در انتخابات ریاست جمهوری کشور هشدار داد و گفت: روسیه یا هر طرف خارجی که بخواهد فرایند دموکراسی ما را به نابودی بکشاند با پاسخ ما روبرو خواهد شد. این سفر لاوروف به آمریکا به این دلیل مهم است که نخستین سفر او به واشنگتن از زمان دیدار در سال ۲۰۱۷ با ترامپ در کاخ سفید به حساب می‌آید. وزیر خارجه آمریکا نیز در نشست ترامپ و لاوروف حضور داشت. لاوروف ماهیت دیدار را این گونه تصریح کرد: در این دیدار روابط دو جانبه و سطح کنونی آن که با منافع دو کشور و تمام جهان همسو نیست، بررسی کردیم و به تبادل نظر درباره مسائل مربوط به کاهش سلاح و درگیری‌های منطقه‌ای پرداختیم ما در این زمینه به عملگرایی و صراحت در رویکرد اشاره داشتیم.

سفر قبلی لاوروف به واشنگتن در سال ۲۰۱۷ میلادی منجر به سیلی از انتقادات شد، چرا که رسانه‌های دولتی روسیه تصاویری را از وی و دیگر مقامات آمریکایی که در حال خندیدن و دست دادن با یکدیگر بودند، منتشر کردند اما خبرنگاران آمریکایی از ورود به این نشست منع شده بودند. بعد از این جنجال مقامات آمریکایی افشا کردند که ترامپ در جریان این دیدار اطلاعات بسیار محرمانه‌ای را در اختیار لاوروف قرار داده که به یک منبع اطلاعاتی مهم درباره داعش مربوط بوده است. این نشست یک روز پس از آن برگزار شد که ترامپ، جیمز کومی، رئیس‌اف‌بی‌آی را که رهبری تحقیقات در خصوص ارتباطات کمپین ترامپ با مقامات روس را بر عهده داشت، اخراج کرد. این ملاقت در حالیکه که زمان ملاقات میان دو طرف برای بسیاری از تحلیلگران و منتقدان ترامپ مشکوک است.

## بحران اکثریت



رشاد گلزاری

به عنوان راه مطمئنی به منظور تحقق برگزیت پیش روی ساکنان جزیره قرار داد، چرا که رهبر حزب محافظه کار هنوز نتوانسته خروج بریتانیا از اتحادیه اروپا را عملی کند و به همین جهت از معتقدانست که برای پایان دادن به درجا زدن‌های متعدد، باید انتخابات زودهنگام برگزار شود.

### اتحادیه اروپا، موافق مخالف

این یک روی سکه بود، ولی باید توجه داشت که روی دیگر سکه برگزیت، اتحادیه اروپا است. مسأله‌ای که در مورد انتخابات فعلی بریتانیا باید مورد نظر قرار بگیرد و اتفاقاً به عنوان یک علامت سوال بزرگ همچنان در این میان به حیات خود ادامه می‌دهد این است که اتحادیه اروپا در انتخابات بریتانیا چه سهمی دارد؟ کاملاً واضح است که بروکسل از برگزاری انتخابات عمومی در بریتانیا استقبال می‌کند چرا که آنچه باعث شد بوریس جانسون شهامت انحلال پارلمان و برگزاری انتخابات زودهنگام را بیش از پیش کسب کند، چراغ سبز اتحادیه اروپا به او بود. اتحادیه اروپا موافقت کرد برگزیت تا ۳۱ ژانویه ۲۰۲۰ (پانزدهم بهمن ۱۳۹۸) به تأخیر بیفتد و همین موضوع دلیلی شد برای اینکه جانسون از موضع قدرت در این مورد تصمیم بگیرد و حتی بر قبای خود بتازد. اینکه

آیا اتحادیه اروپا با برگزیت مخالف است یا موافق، مسأله‌ای است که پاسخ آن کاملاً روشن است. بروکسل نه تنها با برگزیت مخالف است بلکه به شدت از تبعات آن هراس دارد. تردید وجود ندارد که اگر برگزیت عملیاتی شود، حیات اسکانلند و ایرلند با مشکل روبرو می‌شود و همین موضوع می‌تواند به سایر نقاط اروپا سرایت کند؛ به گونه‌ای که کارشناسان و ناظران بین‌المللی معتقدند عملیاتی شدن برگزیت می‌تواند به جدا شدن مجارستان و حتی لهستان از اتحادیه اروپا منجر شود. حتی برخی دیگر پارا فراتر گذاشته‌اند و اعلام می‌کنند که این روند می‌تواند جدایی کاتالان از اسپانیا را محقق کند. از این منظر است که اروپا در انتخابات بریتانیا باید مورد نظر قرار فراتر گذاشته‌اند و اعلام می‌کنند که این میان مردم بریتانیا هم انعقادهایی را به تمام سیاستمداران داشته‌اند و همین تفکر مصیبتی را برای شهروندان بریتانیا به بار آورده و این کشور را به مضحکه بسیاری از اعضای اتحادیه اروپا تبدیل کرده است. طبیعی است که در این میان مردم بریتانیا هم انعقادهایی را به تمام سیاستمداران داشته‌اند و همین موضوع باعث شده تا احزاب بریتانیا (حداقل در شعارهای خود) اینگونه وانمود کنند که در حال امتیاز دادن به نفع مردم هستند. به عنوان مثال در روزهای اخیر محافظه کاران بر وعده‌های مهاجرتی خود تأکید بیشتری کرده‌اند و به دنبال آن هستند تا ساز و کاری

### احزاب بریتانیا چگونه

#### فکر می‌کنند؟

وضعیت کنونی به خوبی بازگو کننده این است که تمام هم و غم نخست‌وزیر بریتانیا بحث برگزیت است. او (بوریس

نگاهی به چالش‌های پیش روی بوریس جانسون پس از انتخابات بریتانیا

مشابه سیستم امتیازی استرالیا برای انتخاب کارگران مهاجر برای کشورشان برگزینند.

حزب کارگر هم برای تصاحب آرای افراد سالمند، روی وعده‌هایش برای رسیدگی رایگان به سالمندان و معلولان تمرکز کرده است؛ چرا که این حزب به طور طبیعی بین جوانان پایگاه قوی‌تری داشته و از آنجا که جوانان بیشتر مخالف برگزیت هستند، چشم‌انداز کسب رای از طرف آنان برای حزب کارگر روشن و مستحکم‌تر است. از سوی دیگر «تیکولا استرجن»، رهبر حزب ملی اسکانلند (SNPI) موضوع اصلی این انتخابات را استقلال اسکانلند معرفی کرده است. این سه حزب که دو حزب از آنها (حزب محافظه کار و حزب کارگر) به عنوان جریان اصلی و مطرح انتخابات مورد نظر هستند، شمار هایشان با یکدیگر متفاوت‌تر از گذشته است اما باید متوجه باشیم که جرمی کوربین به عنوان رهبر حزب کارگر، همچنان در مورد برگزیت زیر بار انتقادهای فراوان قرار دارد و همین موضوع موجب شده تا فاصله هر دو حزب در نظر سنجی‌ها به صورت منحنی‌های نامتعادل و غیر قابل پیش‌بینی در بیاید.

### بوریس و بحران اکثریت!

روز گذشته گزارش نظر سنجی موسسه «یوگاو» منتشر شد که نشان می‌دهد برخلاف پیش‌بینی‌های قبلی، حزب حاکم به رهبری «بوریس جانسون» با وجود پیروزی در انتخابات امروز موفق به کسب اکثریت قدرتمند نخواهد شد! آری، این دقیقاً همان «بحران اکثریت» است که مجدداً وضعیت بریتانیا را با چالش روبرو می‌کند. شاید عده‌ای بپرسند که این بحران چگونه شکل خواهد گرفت؟ همه چیز کاملاً روشن است: بوریس جانسون به این دلیل در خواست برگزیت را مجدداً انتخاباتی را که بتواند با انحلال پارلمان و برگزاری انتخابات رای بیشتری را کسب و در نهایت اکثریت پارلمان را به دست بیاورد. اصل مطلب این است که نخست‌وزیر بریتانیا قصد دارد با کسب اکثریت، بالاترین اجماع را برای اجرای

### بوریس جانسون پس از آنکه نتوانست در موعد مورد نظرش برگزیت را اجرایی و بریتانیا را از اتحادیه اروپا خارج کند، برگزاری انتخابات زودهنگام را به عنوان راه مطمئنی به منظور تحقق برگزیت پیش روی ساکنان جزیره قرار داد

جانسون) و نایجل فاراژ (رهبر حزب برگزیت) از کسبانی بوده و هستند که تمام قد از برگزیت حمایت می‌کنند و همین تفکر مصیبتی را برای شهروندان بریتانیا به بار آورده و این کشور را به مضحکه بسیاری از اعضای اتحادیه اروپا تبدیل کرده است. طبیعی است که در این میان مردم بریتانیا هم انعقادهایی را به تمام سیاستمداران داشته‌اند و همین موضوع باعث شده تا احزاب بریتانیا (حداقل در شعارهای خود) اینگونه وانمود کنند که در حال امتیاز دادن به نفع مردم هستند. به عنوان مثال در روزهای اخیر محافظه کاران بر وعده‌های مهاجرتی خود تأکید بیشتری کرده‌اند و به دنبال آن هستند تا ساز و کاری

### نظر سنجی موسسه «یوگاو» به خوبی نشان می‌دهد که برخلاف پیش‌بینی‌های قبلی، حزب حاکم به رهبری «بوریس جانسون» با وجود پیروزی در انتخابات امروز موفق به کسب اکثریت قدرتمند نخواهد شد و همین موضوع بحران اکثریت را برای او رقم خواهد زد

کردن فرآیند برگزیت کسب کند و «توپ پر» به بروکسل برود تا بتواند با حمایت حداکثری قانونی در داخل بریتانیا، این کشور را از جمع کشورهای عضو اتحادیه اروپا خارج کند. این در حالیکه علاوه بر نظر سنجی‌ها، اوضاع و احوال سیاسی، موضع‌گیری‌ها و همچنین افکار عمومی به طرح جانسون واکنش نشان داده‌اند و نگران آینده خود هستند. باید توجه داشت که برگزیت در درون خود مضامین بسیار زیادی را به همراه دارد که باعث می‌شود هر کسی که می‌خواهد آن را اجرایی کند با چالش‌های جدی تا مرز سقوط مواجه شود. به خوبی به یاد داریم که «دیوید کمرون و ترزا می» به عنوان نخست‌وزیران اسبق و سابق بریتانیا طعمه برگزیت شدند و قمار روی همین طرح باعث شد تا حیات سیاسی آنها به خطر بیفتد و در نهایت سقوط آنها را شاهد بودیم.

این وضعیت به احتمال زیاد برای بوریس جانسون هم اتفاق خواهد افتاد؛ چرا که جانسون نمی‌تواند اکثریت را در پارلمان کسب کند و تنها با کسب چند رای بیشتر، بالاتر از حزب محافظه کار قرار می‌گیرد و بدون شک برای اجرای کردن برگزیت با بحران حمایت مواجه خواهد شد. این در حالیکه که زمان زیادی به موعد مقرر اجرای جام از سوی اتحادیه اروپا یعنی ۳۱ ژانویه ۲۰۲۰ (پانزدهم بهمن ۱۳۹۸) باقی مانده است و معلوم نیست که این مهلت تمدید خواهد شد یا خیر؟ سؤال اصلی پس از پیروزی جانسون این است: او چگونه بحران اکثریت را مدیریت می‌کند؟

### خبر

## آغاز جلسه اول نشست پاریس درباره لبنان بدون حضور هیات لبنانی



جلسه اول طرف‌های شرکت‌کننده در نشست پاریس درباره لبنان بدون حضور هیات لبنانی آغاز به کار کرد. به گزارش خبرگزاری روسیا الیوم، جلسه اول نشست گسره بین‌المللی حامی لبنان دیروز (چهارشنبه) در دفتر وزارت خارجه فرانسه در شهر پاریس بدون حضور هیات لبنانی آغاز به کار کرد. این نشست به دعوت دولت فرانسه و سازمان ملل برگزار شده و ریاست مشترک این نشست را فرانسه و دفتر هماهنگ‌کننده ویژه سازمان ملل در امور لبنان بر عهده دارند و قرار است در آن یک نقشه راه سیاسی، اقتصادی و توسعه‌ای یکپارچه را تدوین شود. در این نشست نمایندگان از چین، مصر، آلمان، ایتالیا، کویت، روسیه، عربستان، امارات، انگلیس و آمریکا به همراه نمایندگان بانک بازاری و توسعه اروپا، بانک سرمایه‌گذاری اروپا، صندوق بین‌المللی پول، اتحادیه عرب و بانک جهانی حضور

## اردوغان: ترکیه به اتحادیه اروپا نیاز ندارد

رئیس جمهوری ترکیه گفت که ۱۸ سال پیش کشوری بودیم که به اتحادیه اروپا نیاز داشتیم، اما دیگر به آنها احتیاج نداریم و می‌توانیم منافع خود را تأمین کنیم. به گزارش ینی شفق، «رحب طیب اردوغان»، رئیس جمهوری ترکیه طی سخنانی به مناسبت روز جهانی حقوق بشر، اظهار داشت: «هنگامی که من نخست‌وزیر بودم، رویکرد اتحادیه اروپا مبنی بر به نظر می‌رسید. در واقع، مانیز در اجلاس سران شرکت می‌کردیم ولی توازن تغییر کرده است و ترکیه و کره و وایسی دیگر به نشست سران اروپا دعوت نمی‌شوند و در عوض آنها، دو کشور دیگر را دعوت کردند.» وی افزود: «آنها می‌گویند که جمعیت شما زیاد است ولی دلیل واقعی این است که ما مسلمان هستیم و هیچ کشور مسلمان در بین کشورهای عضو اتحادیه اروپا وجود ندارد.» وی گفت: «اگر منتظر بیرون آمدن ما هستیم، ما صبور هستیم. ما از اتحادیه اروپا خارج نمی‌شویم اما شما ما را اخراج می‌کنید.»



### خبر

## کنست منحل شد، اسرائیل برای انتخابات سوم آماده می‌شود!



قانون‌گذاران رژیم صهیونیستی پیشنهاد انحلال کنست را ارائه دادند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، قانون‌گذاران اسرائیل امروز سه‌شنبه -قانون برگزاری سومین دور انتخابات را تأیید کردند. پیشتر اعلام شد که کمیته قانونی کنست در ساعت ۹ و ۳۰ دقیقه صبح به وقت محلی تشکیل جلسه خواهد داد و با اعلام انحلال این نهاد قانون‌گذاری، تاریخ برگزاری دور جدید انتخابات را اعلام می‌کند. پس از تأیید، این مصوبه به صحن عمومی کنست برده شد و قانونگذاران به انحلال کنست رای دادند. بر این اساس دوم مارس سال آتی میلادی (۱۲ اسفند) تاریخ برگزاری انتخابات پارلمانی تعیین شده است. در پیش‌نویس انحلال کنست آمده است، با توجه به شرایط ویژه‌ای که به وجود آمده و پس از دو کمپین انتخاباتی رقیب که به تشکیل کابینه منتهی نشدند، پیشنهاد می‌شود بیست و دومین کنست منحل شود. نیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر

## مخالفت کشورهای ضامن صلح سوریه با تشکیل مناطق خودمختار

کشورهای ضامن صلح سوریه (ایران، روسیه و ترکیه) روز گذشته در پایان چهاردهمین نشست خود موسوم به روند «آستانه» در پایتخت قزاقستان با صدور بیانیه‌ای بار دیگر از حاکمیت ملی و یکپارگی سوریه حمایت و مخالفت شدید خود را با تشکیل مناطق خودمختار در این کشور اعلام کردند. به گزارش روسیا الیوم، کشورهای ضامن صلح سوریه در بیانیه پایانی خود با تلاش‌های صورت گرفته به منظور تغییر واقعیت میدانی سوریه و تشکیل منطقه خودمختار در این کشور به بهانه مبارزه با تروریسم مخالفت کردند و از عزم خود برای مقابله با طرح‌های جدایی طلبانه در سوریه که حاکمیت ملی و امنیت این کشور را هدف قرار داده، خبر دادند. سه کشور ضامن صلح سوریه برای تقویت ثبات در مناطق شمالی این کشور از توافق مهرماه گذشته میان روسیه و ترکیه و نیز توافق «آدانا» که در سال ۱۹۹۸ میان دمشق و آنکارا به امضا رسیده، حمایت کردند.

